

10 АПР 1958

## Народы чествуют Поля Робсона

### ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР В МОСКВЕ

5  
Вчера в Колонном зале Дома союзов звучал чудесный голос, такой близкий и знакомый советским людям. Сотни москвичей, которые собрались отметить шестидесятилетие Поля Робсона, с волнением слушали слова замечательного негритянского певца и преданного друга нашей страны, записанные на пленку и присланные им в Москву. Робсон обратился к советским людям по-русски:

— Здравствуйте! Героическим людям Союза Советских Социалистических Республик — сердечный привет, большое спасибо!

А потом то на английском, то на русском языке Робсон говорил о глубокой благодарности советскому народу, которую он испытывает в день своего рождения.

— Если бы я прожил тысячу жизней, я никогда бы не забыл изобилие теплоты, поощрения, любви и веры. — все эти чувства пересекли ваши границы, чтобы дойти до меня и до моей семьи, они подерживали нас в эти трудные годы.

— Я думаю. — продолжает певец, — вам приятно будет узнать, что здоровье мое хорошее, что я возобновил мои концерты и что меня тепло встречают во многих районах моей родины. И скоро — в этом вы можете быть почти уверены — я буду приветствовать вас на священной земле Советского Союза. Знайте, что это будет великий день, долгожданный и счастливый день для меня. Благодарю вас еще раз.

### ЕГО ПЕСНИ ВОДУШЕВЛЯЮТ ЛЮДЕЙ

Китайская общественность широко отмечает 60-летний юбилей Поля Робсона. Пекинские газеты посвящают статьи, очерки и стихи этому выдающемуся певцу и борцу за мир. В газете «Женьминьжибао» помещена статья заместителя министра культуры КНР Цянь Цзюнь-жуя «Великий певец и борец, желаем вам долгих лет жизни». Сына американского трудогового народа, мужественного борца Робсона, пишет Цянь Цзюнь-жуй, знают и любят китайский народ и трудящиеся всего мира. Поль Робсон, отмечает Цянь Цзюнь-жуй, также питает глубокие дру-

### ВЕЛИЧАЙШИЙ АРТИСТ

Всеиндийский комитет по проведению празднования 60-летия Робсона, в который вошли известные общественные и политические деятели Индии, разработал специальную программу празднования дня рождения Поля Робсона. Комитеты созданы также в Бомбее, Калькутте, Дели, Лакнау и многих других городах страны. В Бомбее празднование дня рождения Робсона продлится 9 дней.

И, вспомнив пушкинские строки, которые он так любит, Робсон добавляет:

— Скоро буду с вами и увижу ваш могучий возраст. Моя семья и я желаем вам всего наилучшего.

— Ваш милый, верный друг Павел Васильевич. — этими словами, сказанными по-русски, Робсон кончает свое выступление.

Артист запеваёт песню о дружбе народов и, хотя самого певца нет в зале, кажется, что он здесь, рядом с нами.

Это чувство близости и любви советских людей к Полю Робсону хорошо передали композитор Тихон Хренников, который открыл торжественный вечер, и писатель Борис Полевой, подробно рассказавший в своем докладе об удивительной, яркой жизни артиста-борца.

— Все мы, советские люди, — сказал Б. Полевой. — любим Поля Робсона как одного из самых ярких певцов современности, уважаем его как славного гражданина Соединенных Штатов, уважаем несгибаемую волю, мужественную, неутомимую страстность этого борца против колониализма, за равноправие и дружбу больших и малых народов, этого борника мира на нашей старой планете...

Сердечные чувства дружбы и восхищения выражены и в прочитанном народной артисткой СССР Е. Н. Гоголевой приветственном послании Полю Робсону, принятом под горячие аплодисменты всего зала.

С. ВИШНЕВСКИЙ.

жеские чувства к китайскому народу. Он внимательно следил за освободительной войной китайского народа. В своих песнях он поддерживал борьбу китайского народа против японских агрессоров. Песни Робсона воодушевляли народы мира.

Заместитель министра культуры КНР Ся Янь в газете «Женьминьжибао» пишет, что сегодня от Москвы до Пекина, от Дели до Рима, от Лондона до Нью-Йорка народы поздравляют выдающегося певца с его шестидесятилетием, поддерживают его мужественную борьбу за мир и свободу.

По случаю дня рождения Поля Робсона опубликовано послание премьер-министра Неру. В послании отмечается, что празднование 60-летия Робсона является «латой, которая заслуживает быть отмеченной не только потому, что Поль Робсон — один из величайших артистов нашего поколения, но также потому, что она напоминает нам, что искусство и человеческое достоинство выше различия расы, национальности и цвета кожи».